



2016年6月30日 星期四 丙申年五月廿六



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22624期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hljnews.cn

庆祝中国共产党成立95周年 音乐会《信念永恒》在京举行

习近平李克强张德江俞正声刘云山王岐山 张高丽出席观看

新华社北京6月29日电(记者吴晶 姜潇)旗帜飞扬,歌声嘹亮。庆祝中国共产党成立95周年音乐会《信念永恒》29日晚在京举行。习近平、李克强、张德江、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人,与首都各界3000多人观看音乐会,共同欢度这个光辉的节日。

今晚,人民大会堂华灯璀璨,气氛喜庆。二楼眺台悬挂着醒目的横幅:“紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,锐意进取、开拓创新,全面推进党的建设新的伟大工程,为实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!”舞台正中,“信念永恒”四个大字熠熠生辉。(下转第五版)

习近平在中共中央政治局第三十三次集体学习时强调

严肃党内政治生活净化党内政治生态 为全面从严治政打下重要政治基础

新华社北京6月29日电 中共中央政治局6月28日下午就严肃党内政治生活、净化党内政治生态进行第三十三次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,我们党95年的奋斗历程充分表明,严肃认真的党内政治生活、健康洁净的党内政治生态,是党的优良作风的生成土壤,是党的旺盛生机的动力源泉,是保持党的先进性纯洁

性、提高党的创造力凝聚力战斗力的重要条件,是党团结带领全国各族人民完成历史使命的有力保障,是我们党区别于其他非马克思主义政党的鲜明标志。抓住了党内政治生活,全面从严治党就有了重要基础。全党同志都要行动起来,为开展严肃认真的党内政治生活、净化党内政治生态作出贡献。

中共中央组织部高选俭就这个问题进行讲解,并谈了意见和建议。中共中央政治局各位同志认真听取了讲解。

习近平在主持学习时发表了讲话。他指出,这次集体学习时逢中国共产党成立95周年前夕。我们党走过了95年波澜壮阔的光辉历程。(下转第七版)

陆昊会见平安保险(集团)有限公司客人

本报29日讯(记者蒋国华)29日下午,省委副书记、省长陆昊在哈尔滨会见了中国平安保险(集团)股份有限公司执行委员会常委、平安普惠业务集团董事长兼CEO赵睿一行。

陆昊对赵睿率平安普惠工作团队来我省就设立有关业务机构进行洽谈表示欢迎。他说,平安保险是国际化、专业化的保险金融集团,在产品创新、业务拓展和激励机制等方面取得了良好的业绩,平安普惠在我国消费金融领域取得了快速发展。黑龙江正在推动转型发展,通过金融深化推动市场化程度提高,省政府欢迎和感谢平安普惠在哈尔滨设立有关业务机构,省、市政府将在国家政策法规框架内给予支持。双方就商业模式、风险控制、有效金融监管等进行了交流。

中省直有关部门和哈尔滨市政府负责人等参加会见。

省政协举行十一届十四次常委会议 杜宇新讲话

本报29日讯(记者郭铭华)29日,省政协十一届十四次常委会议在哈尔滨召开,围绕“东北老工业基地振兴和工业转型升级”进行了专题协商。

省政协主席杜宇新出席会议并讲话,省政协副主席宫宜莹作了关于我省工业转型升级问题专题调研的综合情况报告。杜宇新指出,今年以来,习近平总书记两次就我省振兴发展发表重要讲话,全省上下备受鼓舞。要自觉把学习贯彻总书记的重要讲话以及省委全会精神作为重要政治任务来抓,形成共识、明确目标、抓住重点、选准切口,持之以恒地抓好落实。要在“深学”上下功夫,深刻领会总书记对黑龙江振兴发展的亲切关怀和殷切期望,提出的总体要求和重点任务以及阐述的科学方法。要在“务实”上求突破,对重点工作要全力以赴去做,对难点问题要锲而不舍去做,对必须解决的问题要及早尽快去做,对涉及群众切身利益的事情要真心实意去做,对有利于发展的事情要主动配合去做。

杜宇新强调,坚持走新型工业化之路,提高制造业核心竞争力,再造产业竞争新优势,是东北老工业基地振兴发展的重要目标。推动工业转型升级,是当前加快我省振兴发展的一项紧迫任务,需要全面深化改革,特别是供给侧结构性改革。只有通过改革,增强市场意识,激活市场主体,完善市场体系,优化市场环境,转变政府职能,才能真正实现老工业基地的振兴。政协委员们分布于不同岗位,从事不同工作,但全面建成小康社会、加快振兴是大家共同的责任,要向经济建设这个中心聚焦发力,以身作则,尽心竭力,充分发挥人民政协联系社会各界和智力密集优势,切实履行好政治协商、民主监督、参政议政的职能,广聚民智,建言献策,凝心聚力,真抓实干,为走出黑龙江全面振兴新路子贡献力量。(下转第二版)

黄建盛走访慰问困难党员

本报讯(记者薛立伟)27日,在中国共产党成立95周年到来之际,省委副书记黄建盛深入到哈尔滨市平房区,走访慰问老党员和生活困难党员,代表省委为他们送去慰问金和党的温暖,并致以节日的问候。

黄建盛首先来到平房区新华小学校教师焦明娟家中,详细了解家庭生活和工作情况。得知她生活比较困难,身患疾病仍坚持工作后,黄建盛勉励她,要保持乐观心态,积极克服困难,各级党组织要继续关心基层党员的工作和生活,使百姓生活条件逐步得到改善。

在原平房区平新街高潮村党支部书记吕玉美家中,黄建盛仔细询问了老人身体情况和家庭生活状况,并对老人入党44年、在村支岗位兢兢业业工作26年表示敬意。黄建盛说,你是党的最基层干部,优秀的党支部书记,群众生活水平提高有你的功劳。要继续发挥基层干部带头作用,同时要保重身体。

随后,黄建盛考察了哈尔滨哈飞航空复合材料制造中心有限公司、哈尔滨首钢武中钢材加工配送有限公司、哈尔滨国裕数据技术有限公司、哈尔滨大机器人有限公司项目建设情况。

省委常委、哈尔滨市委书记陈海波陪同走访。

省直机关召开庆祝建党95周年暨“先优”表彰大会 黄建盛出席会议并讲话

本报29日讯(记者薛立伟)29日,省直机关庆祝建党95周年暨“先优”表彰大会在哈尔滨隆重召开。

省委副书记黄建盛出席会议并讲话。

黄建盛代表省委向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向省直机关党组织和党员干部致以诚挚问候。他指出,近年来,省直机关各级党组织在省党委坚强领导下,坚持围绕中心、服务大局,建设法治型、创新型、廉洁型和服务型机关,认真开展党的群众路线教育实践活动

“三严三实”专题教育和“两学一做”学习教育,强化机关党组织的政治功能和战斗堡垒地位,各项工作取得显著成效。

黄建盛强调,当前,全省上下正在深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,奋力走出黑龙江全面振兴新路子。省直机关要强化“四个意识”,做对党忠诚的表率。坚定理想信念,增强党的意识,坚决听党指挥,切实增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,永远保持对党的赤诚之

以真理之光引领复兴征程

——写在中国共产党成立95周年之际(下)

详见第七版

庆祝中国共产党成立95周年·我们身边的好党员①

排险情四天三夜不回家

记优秀共产党员、哈尔滨排水集团顾乡排水公司女子清掏班班长苟笑红

□本报记者 孙佳薇

在哈尔滨市,从安国街铁道口到康安路,从商学院三孔桥到河松路乡大坝这一区域,共有960座检查井、1810座雨水井,分布在66条街路上。这些街、这些井串起来的,就是哈尔滨排水集团顾乡排水公司苟笑红的工作世界。二十多年里,她每天带领女子清掏班,在这个管线总长达68公里的排水区域穿城奔忙。

“她是暴雨中坚守的莲花,带给人们温暖守望的力量”

在苟笑红班组的办公室里,有整整一面墙挂的都是奖状,这个2003年起成立的哈市唯一的女子清掏队,获得过诸多荣誉,而班长苟笑

红,更是获得省优秀共产党员等荣誉。骄人的成绩从哪里来?同事们都说:“全靠我们有个好班长。”

12日,端午节后上班第一天,哈尔滨遭遇了一场大暴雨夹杂着冰雹的天气。那天,苟笑红顶着瓢泼大雨在一处下水井旁抢险排涝,泥水里站了两个多小时。有人抓拍她在雨中坚守岗位的照片,并在网络社交平台迅速传播,有网友留言说:“她是暴雨中坚守的莲花,带给人们温暖守望的力量。”她没想到的是,一次在雨中习以为常的工作“意外”地成了哈尔滨的“网红”。“雨天就是号令,下雨排水对我来说就是普通的工作,这不就是我的工作嘛,没啥。”她微笑着说。

苟笑红的清掏班负责的

管区处于城市的低洼区,是涉及交通和民居关键地段,突出特点就是污泥量大、排水任务重、险情和紧急排险任务多。平日的工作内容包括清掏养护、设施维修、抢险排涝等等。苟笑红每天要带一名姐妹下井清掏,一天几百桶泥的工作量让男同事都望而生畏。常在狭窄空间超负荷工作,她的颈肩腰腿都落下毛病,阴天下雨几乎全身关节都疼,打过多次封闭针,但她从不耽误工作。从事排水工作25年,无论严寒酷暑,无论病痛折磨,她从没想到要离开这个“苦脏累险毒”俱全的岗位。她说:“这活儿,总得有人去干。”

四天三夜没回家,坚守到险情排除

排水一线工作的特点可

以用“冬练三九、夏练三伏”来形容。冬练三九就是冬春季清掏会战,排水工人必须抢在汛期到来之前,将各积水片区的管道清理通畅。在冰天雪地的环境下,每天要站上三四个小时,刺骨的寒风吹在脸上如刀割一般。每次到作业点换大袄时,大袄都已经冻得硬邦邦,穿在身上冷冰冰,还没下井就手指僵硬,浑身发抖了。每当井盖与井口冻在一起很难打开时,苟笑红总是最先上手。有几次,因为过分用力导致手臂肘部挫伤,她忍着伤痛带着厚厚的护肘作业。2013年11月的一天,她刚刚开完全国妇代会回来,同事们劝她休息一下,她却立即投入到冬季清掏会战工作中。那天,由于在井下弯腰工作时间过长,上到地面后,她的腰疼得已经不能动弹。第二天,她

在同事的陪同下去了医院,医生建议她入院治疗,她执意不肯,没办法医生只好给她的腰部做了手术,让她暂时减少疼痛。术后,医生再三叮嘱



她不能再干这种活了,可是只过了两天,她又回到清掏岗位上。

夏练三伏就是抗洪抢险防内涝。2012年“台风布拉万”抵哈带来的强降雨,导致道路积水面积和积水点迅速增长,新阳路与哈药路积水点连成片,积水面积近4万平方米。从深夜9点到凌晨3点,为确保行人及行车安全,她们一直泡在冰冷的雨水中。(下转第七版)

李敏:不忘“抗联”的老党员

□文/摄 亓红

哈尔滨市南岗区鞍山街上一座幽深院落,里面时常传出激昂有力的抗联歌声。这座院落的主人就是12岁参加抗日联军,也是我国健在的苏联远东红旗军最年轻的一线女战士,有着77年党龄,如今已92岁高龄仍精神矍铄的抗联老战士李敏。

家就是抗联博物馆

老年日报记者在李敏家的院子中看到,每面院墙上都醒目地摆放着刻有抗联标语的石碑。这里同时也是东北抗日联军文化历史研究会所

在地,李敏在其中担任会长一职。迎出门来的李敏穿着抗联军装,一头银发染成黑发,说话底气十足,走路腿脚轻快,让人感觉不到她已是九旬高龄。在室内,东北抗联的文物随处可见,抗联战士穿过的鞋、赵尚志临死前喝水的粗瓷碗,还有很多书信,更多的是抗联战士唱过的歌曲曲谱,俨然是一座小型抗联博物馆。

死里逃生大年三十八党

1938年冬天,李敏所在队的密营被服厂、医院遭到日军包围,指导员裴成春身负重伤,仍坚持掩护李敏和另外的战友撤离。在子弹打来的

瞬间,李敏机智地滚进一个雪窝里隐蔽起来,才得以虎口脱险。这次战斗,整个女兵排只有李敏突围出来。1939年,大年三十晚上,李敏所在的抗日联军被敌人围困在七星峰,也就是这一天,李敏正式加入共产党。从此,每一个大年夜都是李敏的入党纪念日,都会令她想起与战友并肩战斗的情景。

用故事讲述抗联历史

李敏和战友们都坚持抗日战争是“真正正正的14年”。“我身后是牺牲战友的无声注视,是他们支撑着我找回了那段历史。”(下转第七版)

中共满洲省委的成立及最初活动

学党史 感党恩 跟党走

白山黑水间党史回顾④

黑龙江日报与黑龙江省委党史研究室共同主办

详见第二版

交一笔特殊党费

看案例 学党章

详见第二版

省直统战系统庆祝 建党95周年表彰大会召开 赵敏出席并讲话

本报29日讯(赵精华 记者郭铭华)省直统战系统庆祝建党95周年暨“创先争优”活动表彰大会29日在哈尔滨召开。

省委常委、统战部长,省人大常委会副主任赵敏出席会议并讲话。

赵敏首先回顾了党的光辉历史以及统一战线在中国共产党95年奋斗历程中所发挥的重要作用。她指出,省直统战系统隆重纪念中国共产党成立95周年,具有十分重要的意义。龙江统战事业的发展,离不开机关党建工作的坚强保障。省直统战系统各级党组织始终坚持把机关党建工作摆在重要位置,去年以来,认真贯彻落实中央和省委的各项要求和部署,着力抓好思想政治教育、“三严三实”专题教育以及主题教育活动,充分发挥了党组织战斗堡垒作用。

赵敏强调,做好新形势下统战工作,要以“两学一做”为契,强化理论武装,提高政治素质,加强纪律建设,锻造一支政治坚定、业务精通、作风过硬的统战干部队伍。(下转第二版)